總題:認真讀書為盡本分

柒 各學問在神經綸中的重要(下)

壹 呼求主名、禱告

貳 詩歌:兒童詩歌 830 首

 不可叫人小看你年輕
 830

 D大調
 4/4

 1 2 3·3 3 2 1 2 1-3 4 5·5 6 5 4 5 3-

 不可叫人小看你年輕,總要在言語和為人上,總要逃避少年的私慾,同那清心呼求主的人,

 2 4 5 1-7 6 5 3-1 2 3·5 5 4 3 2 1--|

 愛心信心、和純潔上,都作信徒的榜様。

 追求公義、信、愛、和平,追求公義、信、愛、和平。

參 課程內容

【各學問在神經綸中的重要】

五、社會科學中認識人類歷史與神經綸歷史的關聯

社會科學主要是研究並記錄人類在地上的生活、行動和行為,其中和神經綸息息相關的就是歷史。我們的神有一個經綸,就是祂的計畫,但祂的經綸需要得著人來與祂配合完成。因此,整個世界史涵蓋兩種歷史,一是世界歷史,一是召會歷史。事實上,世界歷史乃是神在人行動中的歷史,世界上所發生的事,無一不與神的經綸有關,也無一不是為著神在地上的行動。因此,我們可以從歷史中認識神經綸在地上的行動。(兒童教材五30課)



利未記二十六章三十二節:『住在其上[耶路撒冷地上]的仇敵就因此詫異。』 耶路撒冷自從被回教徒佔領後,聖殿地基上便蓋了兩座清真寺,使猶太人之仇 敵皆覺驚奇。當時用四十六年工夫造成之聖殿,竟然在基址上蓋了回教清真寺, 豈不可驚異麼?不僅如此,耶利米書二十五章十一節記著:『這全地必然荒涼。』 自主後七十年至一九一七年,共一千八百餘年,就未有秋雨、春雨降在巴勒斯 坦,以致多處成了不毛之地,變為世界著名廢墟。直到一九一七年,英人佔領 該處,春雨秋雨纔又復降。猶太人這個遭遇,乃因拒絕救主耶穌,將祂釘在十 字架上之故。他們把主耶穌釘在十字架上前,曾經喊叫:『祂的血歸到我們,和 我們的子孫身上。』(太二七25。)

神既不喜悦猶太人,為甚麼又不滅絕他們呢?這也有原因,請看利未記二 十六章四十四節:『雖是這樣,…我卻不厭棄他們,…將他們盡行滅絕,也不背 棄我與他們所立的約。』耶利米書三十二章三十七節說,『我在怒氣、忿怒、和 大惱恨中,將以色列人〔即猶太人〕趕到各國,日後我必從那裏將他們招聚出 來,領他們回到此地,使他們安然居住。』此因神已與猶太人的祖宗亞伯拉罕 立過約,不能不允許猶太復國。有一日,以色列人皆要悔改,歸回耶路撒冷城, 恢復獻祭敬拜,轉向他們的神。神應許的這些事,果然漸漸顯明,逐步應驗。 先有美國郇山會倡導猶太復國運動;一九二九年,國際聯盟允許成立猶太局; 第二次世界大戰時,美國總統羅斯福與英首相邱吉爾,於一九四○年十月有了 猶太復國的決議。戰後猶太地歸於英國人管治,又降下春雨秋雨,土地再轉肥 沃,復經猶太局的成立,便利了他們創立國家的一切活動。猶太局有組織,有 經營能力,遂大量移民,在各地爭買土地,整個海岸荒地,幾乎全屬該局。到 了一九四八年,猶太人正式復國,成為第六十個加入聯合國之國家,國旗能以 飄揚在聯合國的會場之中。他們建設十年工夫,就在巴勒斯坦北部築成了幾個 完全現代化的新城。他們就設立工廠,發展實業,效法美國的製造品,價廉物 美。因著他們的努力,陸續有數百萬的猶太人回到本土。到了一九六七年,他 們又把耶路撒冷從阿拉伯人手中收復,立為以色列國之首都。(聖經是神默示的 麼 玖)由此可見,在人類的歷史中,有神聖的歷史正在進行著。



主在俄國的行動

在俄國,它是由東正教建立起來的一個國家,在中世紀的時候,俄國還沒有形成一個帝國,東正教就把福音傳到俄國,因此東正教影響俄國很深。一九一九年俄國共產革命成功之後,帝國被推翻,成立了蘇維埃社會主義共和國聯盟(簡稱蘇聯)。東正教就受到相當的限制,因為共產政府是無神論、無神主義。後來因著政局的變化,1991年12月26日通過決議宣布蘇聯停止存在,蘇聯從此正式解體,如此一來就有利於福音的傳揚。

在蘇聯解體前,一九八零年代就有一班聖徒為著主在俄國的行動禱告,持續超過十年之久。蘇聯瓦解的消息一刊登出來,眾人莫不敬拜主,看見世界的局勢也為著主的行動效力。

一九九一年初,當波斯灣戰爭後,蘇聯還未瓦解前,李弟兄就有感覺,分

別在四月的長老訓練,五月國殤節的特會,甚至夏季訓練時,就呼召聖徒們赴俄開展。主的行動在一九九一年,從安那翰主差遣一班同工來到莫斯科,一九九二年到了聖彼得堡,一九九三年主差派台灣的年輕同工加入主在俄國行動,這是主在俄國行動的起頭。這裡我們看見在人類的歷史中,有神聖的歷史正在進行著。

1919 1980 1991年初 1991 1991.12 1993 蘇聯成立 一班聖 李弟兄呼 美國同工 蘇聯瓦解 台灣同工 徒禱告 召開展 赴俄開展 赴俄開展

六、從美勞及音樂中來珍賞並歌頌神

美勞和音樂是用圖畫和聲音,來表達人內心的感受。學美勞可以使我們更懂得如何珍賞神所造的大自然和萬物的美麗與奇妙;學音樂可以使我們用詩歌和樂器來讚美歌頌神。(兒童教材五30課)

七、體育是為著鍛練身體作神健康的器皿

我們的身體是神的兵器,是為著來事奉神的。我們也是神的器皿,是用來盛裝神的。要事奉神,要盛裝神,身體就不能軟弱,所以需要從幼年起,就藉著適度的運動,鍛鍊出強健的身體,作神健康的器皿,盛裝神,為神所使用。(兒童教材五30課)

團討:在學習的過程中最當遇到的困難是什麼?你如何克服或尋求幫助?

故事 史懷哲的榜樣(兒童教材五 第三十課)

史懷哲出生於德國一個信主的家庭,因著父母都敬虔愛主,他自小就喜歡向主禱告,並且充滿愛心,尊重神所創造的每一種生命。他小時候很喜歡幻想,上課時,常常不知道老師在說什麼,因此功課很差,他也很不喜歡上學。他父親是個牧師,學校中有專為牧師子女設置的助學金,但史懷哲的功課差到一個地步,學校不願意把助學金頒給他。校長甚至還請他父親到學校去,希望父親把他帶回家。父親知道這情形,並沒有讓他休學,只是再三規勸他,但史懷哲仍舊天天沉醉在幻想中,不在乎別人對他的看法。

後來史懷哲遇見了一位好老師,對他有很多的啟發,他因而發現上課不再是

一件痛苦、無聊的事,反能學到許多有趣的知識。那一學期的成績單發下來時, 他不再是滿堂紅字,而是全部藍字。自此,史懷哲成為一個好學的孩子,各種學 科都很優異。他從老師身上學到一個最大的特點,就是讀書與作事都非常認真, 對任何事情,不論大小,都不能馬虎。

史懷哲開始了他廣泛的學習。他鋼琴彈得非常出色;他也喜歡上歷史課,對於歷史能背得滾瓜爛熟;他更喜歡從自然課中認識神創造的奧妙。此外,他也對聖經有興趣,因而得了神學博士。在他三十歲時,他已是一個神學院的教授。然而,因著一篇關於非洲的報導,他決定以去非洲行醫傳道為他一生的職志。於是他開始轉行學醫,三十六歲自醫學院畢業,三十八歲赴非開始他行醫傳道的生涯。他在非洲一面行醫,一面傳福音給當地的土著,因而挽救了許多非洲人的生命。他一生的特點,就是抓住機會不斷的學習,愛惜光陰,認真努力。最寶貴的,就是他一切所學,非為著自己的利益,乃是為著多人的需要,為著傳揚神的福音。

肆 經節:提後二章二十一節

「所以人若潔淨自己,脫離這些卑賤的,就必成為貴重的器皿,分別為聖, 合乎主人使用,預備行各樣的善事。」

伍 家庭操練:

一 我想在 (學科、才藝、運動項目……均可) 上多下點功夫。

我的學習計畫	我的實行情况	心得分享
(可以和上週一樣)		

二 生活操練表 (有實行的請打 V)

項目	週六	主日	週一	週二	週三	週四	週五
家聚會							
晨興							
晚禱							
背經							
讀經							
傳福音							
做家事							